



ПЕРВАЯ СРЕДИ РАВНЫХ

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 22 марта 1917 года Областная газета № 130 (25475) 3 сентября 2011 года суббота www.orp.orel.ru orp@orp.orel.ru

Победила крестьянская прямота
ВЫБОРЩИКИ ПРЕДПОЧЛИ ЗАЩИТНИКА СЕЛА
стр. 2 >

Уколи мои печали
ПО ВОПРОСАМ, КАСАЮЩИМСЯ ЗДОРОВЬЯ РЕБЁНКА, СОВЕТИТЕСЬ С ЛЕЧАЩИМ ВРАЧОМ
стр. 4 >

Читающие в темноте
186 УСТРОЙСТВ ДЛЯ ЧТЕНИЯ АУДИОКНИГ ПОЛУЧИЛИ ОРЛОВСКИЕ ИНВАЛИДЫ ПО ЗРЕНИЮ
стр. 2 >

Дело шахматистов
АЛЕКСАНДР ЛАЩЕНКОВ-БЕНДЕР ВЫМАНИЛ У ДОВЕРЧИВЫХ ОРЛОВСКИХ ШАХМАТИСТОВ БОЛЕЕ МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ
стр. 3 >

Костёр, гитара, песни...
НА ОРЛОВЩИНЕ ПРОЙДЁТ ФЕСТИВАЛЬ АВТОРСКОЙ ПЕСНИ
стр. 6 >

1600 000
тонн зерна убрано с полей Орловщины
Детский сад с печальным исходом
СЛУЖЕБНЫЙ АВТОМОБИЛЬ СОВЕТСКОГО РАЙОННОГО СУДА СБИЛ ДВОИХ ОРЛОВЦЕВ. ИМЯ ВОДИТЕЛЯ ДЕРЖАТ В СЕКРЕТЕ
стр. 3 >

СЕССИЯ ОБЛСОВЕТА

Приятно к исполнению

ДЕПУТАТЫ ОБЛСОВЕТА УТВЕРДИЛИ ПРОЕКТ ЗАКОНА О ПОДДЕРЖКЕ ДЕТЕЙ-СИРОТ

На сентябрьской сессии Совета депутаты рассмотрели 31 вопрос, в том числе 26 законопроектов.

Ольга Канатникова, пресс-служба облсовета

Депутаты рассмотрели и утвердили проект закона Орловской области «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Орловской области», который определяет и корректирует ряд мер социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Предложенный проект закона Орловской области предусматривает установление единовременной выплаты на ремонт жилого помещения, закрепленного на правах собственности, предоставляемой лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, при условии отсутствия проживания в жилом помещении других членов семьи. Максимальный размер единовременной выплаты составляет 50 тысяч рублей.

Законопроект «Об установлении на 2012 год налоговой ставки для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения» предусматривает снижение налоговой ставки для отдельных категорий налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения и выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов, с 15% до 5%. Законопроект позволит стимулировать деятельность субъектов малого и среднего предпринимательства за счет снижения налогового бремени.

Законопроект «Об обеспечении жильем граждан, уволенных с военной службы, и некоторых категорий граждан» — принят в первом, втором чтении и в окончательной редакции — определяет порядок предоставления гражданам, уволенным с военной службы, и некоторым категориям граждан жилья в собственности бесплатно или по договору социального найма или единовременной денежной выплаты на приобретение или строительство жилого помещения за счет средств федерального бюджета, поступающих в областной бюджет в виде субвенций. Данный закон также наделает органы местного самоуправления муниципалитетов и городских округов Орловской области



Губернатор Александр Козлов: — В бюджет 2012 года на обеспечение жильем сирот мы заложим столько средств, сколько потребуется, чтобы исчерпывающе решить этот вопрос на Орловщине

государственными полномочиями по обеспечению указанных категорий граждан жилыми помещениями. В первом чтении рассмотрен законопроект «О внесении изменений в Закон Орловской области «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры)», расположенных на территории Орловской области», разработанный в целях приведения нормативной правовой базы Орловской области в соответствие с действующим законодательством, которое предусматривает трехуровневую систему охраны объектов культурного наследия, в которую входят федеральные, региональные и муниципальные органы охраны памятников.

Во втором чтении депутаты рассмотрели доработанный законопроект «Об уча-

стии Орловской области в государственно-частных партнерствах». Принятие данного закона направлено на улучшение инвестиционного климата, увеличение инвестиционной и инновационной активности в Орловской области и обусловлено необходимостью регулирования условий, взаимных обязательств и гарантий финансирования при осуществлении инвестиционных, инфраструктурных и инновационных проектов между Орловской областью и частными инвесторами.

В окончательной редакции депутаты приняли закон: «О порядке создания в Орловской области специальных учреждений для содержания по решению суда иностранных граждан и лиц без гражданства, подлежащих депортации либо адми-

нистративному выдворению за пределы Российской Федерации», в соответствии с которым определяется порядок создания в Орловской области специальных учреждений для содержания по решению суда иностранных граждан и лиц без гражданства, подлежащих депортации либо административному выдворению за пределы РФ;

«О внесении изменений в Закон Орловской области «О налоге на имущество организаций», которым предусматривается освобождение организаций, осуществляющих функции многофункционального центра предоставления государственных (муниципальных) услуг, региональных операторов инфраструктуры электронного правительства Орловской области, а также уполномоченных организа-

ций Орловской области по организации предоставления государственных (муниципальных) услуг с использованием универсальной электронной карты от уплаты налога на имущество в отношении объектов, используемых для реализации данных функций.

На сессии областного Совета были рассмотрены и другие вопросы, в частности, принято постановление «О назначении даты выборов депутатов Орловского областного Совета народных депутатов созыва 2011—2016 годов», в соответствии с которым дата выборов назначается на 4 декабря текущего года.

140 квартир
планировалось выделить детям-сиротам в нынешнем году

123 квартиры
на сегодняшний день уже выделены, оставшиеся будут выделены до конца года

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 2 сентября 2011 года № 53/1617-ОС
г. Орёл

О назначении даты выборов депутатов Орловского областного Совета народных депутатов созыва 2011—2016 годов

В соответствии с пунктом 3 статьи 55 Устава (Основного Закона) Орловской области и пунктом 15 части 1 статьи 8 Закона Орловской области от 6 июня 2001 года № 201-ОЗ «Об Орловском областном Совете народных депутатов» Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить дату выборов депутатов Орловского областного Совета народных депутатов созыва 2011—2016 годов на 4 декабря 2011 года.

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

и.о. Председателя областного Совета народных депутатов А.А. ЛАБЕЙКИН

ПОЗДРАВЛЕНИЯ
Уважаемые работники
нефтяной и газовой промышленности!

Поздравляем вас с профессиональным праздником! Топливо-энергетический комплекс, имеющий стратегическое значение для России, поддерживает деятельность всех предприятий промышленного сектора и учреждений социальной сферы. На вас лежит огромная ответственность за энергетическое обеспечение страны, ее процветание, а также реализацию целого ряда важнейших международных обязательств.

Благодаря вашей работе орловцы живут в комфортных условиях, чувствуют уверенность в завтрашнем дне. Ежегодно в области строятся километры межпоселковых газопроводов, природный газ получают сотни сельских жителей, десятки школ, больниц. Кроме того, организации отрасли вносят значительный финансовый вклад в развитие спорта, культуры, образования.

Постепенно в регионе идет техническое перевооружение инфраструктуры ТЭК. Это крайне важно, так как на первом месте в вашем деле стоят надежность и безопасность.

Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, ярких достижений!

Администрация области
Уважаемые работники
нефтяной и газовой промышленности!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником!

Предприятия нефтяного и газового комплекса играют важнейшую роль в социально-экономическом развитии области, создают основы стабильности промышленных предприятий, транспорта, коммунальной сферы, сельского хозяйства.

Благодаря труду профессионалов данной отрасли обеспечивается благополучие орловцев: энергия, свет, тепло, газ — одним словом, всё то, что является составляющей жизни каждого человека.

Дорогие работники нефтяного и газового комплекса! Ваши достижения на пути совершенствования отрасли — залог обеспечения экономического роста и процветания Орловщины. Благодарим вас за добросовестный труд, желаем крепкого здоровья, успехов во всех начинаниях, счастья и благополучия вам и вашим семьям! Пусть всегда вам сопутствует удача и не покидает уверенность в завтрашнем дне! С праздником!

Орловский областной Совет народных депутатов

И О ПОГОДЕ

Не забудьте зонт

В выходные жители Орловщины ожидают дождливая погода.

Антон Ухин

— Сейчас территория области находится в тыловой части циклона, который движется с северо-запада, — отметил инженер-синоптик Орловского областного центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Михаил Быковский. — Сегодня пройдут дожди, а в воскресенье ещё возможны грозы.

Осень вступает в свои права, и температура начинает постепенно падать. Сегодня днём воздух прогреется до 16—21 градуса тепла, 4 сентября — до 17—22 градусов. Ночные температуры в ближайшие дни также понизятся до 6—11 градусов. Атмосферное давление будет медленно расти. Понедельник порадует сухой погодой с температурой 7—9 градусов в ночные часы и 18—20 — днём. Однако хорошая погода продлится недолго. С запада на подходе новый циклон.

Неблагоприятные дни сентября: 6, 7, 8, 13, 17, 27

ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ

Победила крестьянская прямота

ВЫБОРЩИКИ ПРЕДПОЧЛИ ЗАЩИТНИКА СЕЛА

2 сентября на площадке 19-го избирательного округа выборщики Залегощенского и Верховского районов проголосовали за кандидатов в депутаты облсовета.

Елена Калинина

В списке от Общероссийского народного фронта и партии «Единая Россия» — 15 кандидатов. Среди них кандидатуры окружного списка, так называемая областная группа, и кандидаты в депутаты по одномандатному округу.

Первым на сцену вышел губернатор Орловской области Александр Козлов: — Сегодня у вас есть пре-

красная возможность высказать все, что наболело, как главе района, так и мне лично, — обратился к выборщикам **губернатор Александр Козлов**. — А сказать вам, думаю, есть что. Читать доклады не буду — хвалиться нам пока особо нечем. Хочу просто поговорить с вами по душам, о наболевшем. Как думаете, запустим Залегощенский сахарный завод числа 15-го?

— Наверяд ли... — ответил из зала **глава Залегощенского района Виктор Брежнев**.

— Так грош нам цена будет, если не запустим! — сказал — как отрезал **губернатор**. — Все необходимые документы я уже подписал, вопрос с оборудованием решен. Из инвесторов 30 миллионов мы выбрали. Так

что завод у нас с вами замечательный теперь, почти новый. Пусть народ из Москвы, где ищет лучшей доли, возвращается да работает теперь спокойно дома, получает приличную зарплату. В этом году производство запустим — слово даю!

— Если я не пойду защищать интересы крестьянства, то этого не сделает никто! — начал с крестьянской прямотой **директор ЗАО «Славянское» Дмитрий Пониткин**. — Хочу, чтобы сельские труженики у нас в стране жили достойно, чтобы государство помогало им денежным довольствием. Захотел человек построить ферму — дайте ему льготный кредит. Ставку нужно делать на крестьянина. Потому и иду депутатом уже шестой раз.



Глава сельской администрации: — Ты, Пониткин, должен крестьянам помочь!

Фото автора

По результатам голосования выборщиков Залегощенского и Верховского районов рейтинг кандидатов выглядел так:

1. Александр Козлов, губернатор Орловской области.
2. Роман Антонов, уполномоченный президиума ге-

нерального совета партии «Единая Россия» в ОНФ по Орловской области, депутат Государственной думы.

3. Леонид Музалевский, член регионального координационного совета Общероссийского народного фронта, секретарь Орловского регионального отде-

ления партии «Единая Россия».

4. Дмитрий Пониткин, директор ЗАО «Славянское».
5. Юрий Юрьев, директор ОАО «Орелэнергообит».

ОФИЦИАЛЬНО

Заседание Правительства Орловской области

2 сентября состоялось заседание Правительства Орловской области, которое провел Губернатор, Председатель Правительства области А.П. Козлов.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о **прогнозе социально-экономического развития Орловской области на 2012 год и основных параметрах прогноза на 2013—2014 годы**.

По информации заместителя Председателя Правительства области, руководителя блока финансово-экономического развития Ю.Н. Парахина, по прогнозным данным, в 2011 году валовой региональный продукт составил 124,1 млрд. рублей (106,7% к уровню 2010 года в сопоставимых ценах). Индекс промышленного производства ожидается в размере 110,1% к уровню прошлого года. В 2012 году прирост объема валового регионального продукта составит, по прогнозным оценкам, 5,9% к уровню предыдущего года в сопоставимых ценах, в 2013 году — 6,7%, в 2014 году — 6,8%.

Объем отгруженных товаров, работ и услуг собственного производства в 2011 году составит около 79 мл-

рд. рублей (127% к уровню 2010 года), в том числе более 67 млрд. рублей — в обрабатывающей промышленности. В 2012—2014 годах ожидается дальнейший рост объема выпуска промышленного производства.

В текущем году объем произведенной сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех категорий прогнозируется в размере 31 млрд. рублей (113,6% к уровню прошлого года). По оперативным данным, валовой сбор зерна в текущем году составит около 1,8 млн. тонн, сахарной свеклы — более 1 млн. тонн. Применение современных ресурсосберегающих технологий и техническое перевооружение отрасли растениеводства позволит в 2012—2014 годах увеличить валовой сбор зерна в среднем на 10% ежегодно, сахарной свеклы — на 20%, рапса на зерно — на 7—8%.

В животноводстве, по прогнозным расчетам, в следующие 3 года ежегодный валовой прирост продукции в действующих ценах составит около 10%.

Согласно прогнозу, в текущем году строительными организациями будет выполнено работ на сумму 9,6 млрд. рублей (120,6% к уровню прошлого года). В прогнозном периоде планируется ежегодное увеличение объема строительных работ на 16—18% в действующих ценах. В 2014 году прогнозируется выполнить строительных работ на сумму свыше 15 млрд. рублей, что в 1,6 раза больше показателя 2011 года. Ввод жилья, построенного строительными организациями всех форм собственности, составит в 2011 году 330 тыс. кв. м (132,5% к уровню 2010 года). Ожидается, что к концу прогнозного периода

доля индивидуального жилья в общем объеме вырастет до 46% (в 2011 году — около 35%).

В текущем году, по прогнозным данным, объем инвестиций в основной капитал составит 26,1 млрд. рублей, что на 26% превысит объем 2010 года. В 2012 году прогнозируемый объем инвестиций в основной капитал составит 30,6 млрд. рублей, в 2013 году — 35,9 млрд. рублей, в 2014 году — 42,3 млрд. рублей.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о **проекте областного бюджета и прогнозе консолидированного бюджета области на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов**.

По информации руководителя Департамента финансов В.Г. Шипковой, доходы областного бюджета на 2012 год составят более 21,6 млрд. рублей, из них налоговые и неналоговые доходы — 11,5 млрд. рублей, безвозмездные поступления — 10,1 млрд. рублей. В проекте бюджета на 2013 год доходы планируются в объеме 22,5 млрд. рублей, на 2014 год — 23,3 млрд. рублей.

Расходы бюджета на следующий год составят 23,6 млрд. рублей, в бюджете на 2013 год — 24,5 млрд. рублей, на 2014 год — около 25,5 млрд. рублей.

В проекте бюджета на 2012 год общие расходы на социальную политику составляют свыше 4,6 млрд. рублей, на здравоохранение — около 5 млрд. рублей, на образование — порядка 5,5 млрд. рублей.

В следующем году запланированы дополнительные бюджетные ассигнования на

социальную политику в объеме более 1,6 млрд. рублей. В частности, будут увеличены расходы в связи с введением с 1 января 2012 года материнского капитала для многодетных семей, расходы на одновременное посещение к началу учебного года на каждого ребенка из многодетной семьи, обучение в общеобразовательном учреждении, расходов на оказание мер социальной поддержки отдельных категорий граждан.

Дополнительные бюджетные ассигнования также будут выделены на развитие отрасли здравоохранения — 1,4 млрд. рублей и сферы образования — 553,8 млн. рублей.

С информацией по данному вопросу также выступили руководитель Управления Федеральной налоговой службы России по Орловской области В.В. Колесников и председатель Контрольно-счетной палаты Орловской области В.Ф. Курганников.

Подводя итоги обсуждения вопросов, глава региона в целом одобрил проект прогноза социально-экономического развития Орловской области на 2012 год, основные параметры про-

гноза на 2013—2014 годы и проект областного бюджета и прогноза консолидированного бюджета области на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов.

Главным распорядителем средств областного бюджета поручено обеспечить взаимодействие с федеральными органами исполнительной власти с целью привлечения дополнительных средств из федерального бюджета в бюджет области. Кроме этого Губернатор области подчеркнул необходимость своевременного и прозрачного расходования бюджетных средств.

Департаменту финансов поручено внести в установленном порядке в областной Совет народных депутатов проект закона Орловской области «Об областном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов».

В заседании приняли участие исполняющий обязанности председателя областного Совета народных депутатов А.А. Лабейкин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов.

ОФИЦИАЛЬНО

ОБРАЩЕНИЕ

Уважаемые жители Орловской области!

3 сентября, в День солидарности в борьбе с терроризмом, Россия вспоминает граждан, ставших невинными жертвами террора в Беслане, Буденновске, Первомайском, на Северном Кавказе, в Москве, Буйнакске, Волгодонске, Тушино. 30 августа произошел очередной теракт в Ленинском районе Грозного.

Весь мир содрогается от бесчеловечности этих преступлений против духовных и нравственных устоев жизни. Люди, способные на такое, — жестокие убийцы, предавшие свой народ, искавшие его ценности и идеалы.

Государство перед лицом угрозы становится сильнее. Совершенствуется наша правоохранительная си-

стема. Общественность консолидируется для последовательной модернизации всех сфер жизни, утверждения высших ценностей демократии.

В Орловской области регулярно проводятся плановые антитеррористические учения, проверки социально значимых объектов, мест массового пребывания людей, предприятий и транспорта.

Все вместе мы должны дать отпор терроризму, искоренить его, приложить максимум усилий, чтобы люди чувствовали крепкую уверенность в завтрашнем дне, чтобы соблюдались интересы каждого мирного жителя нашей многонациональной страны.

Администрация области

ОТДЕЛ КАДРОВ

Ушёл в отставку

2 сентября мэр г. Дмитровска Александр Соловьев объявил о своей отставке.

Екатерина Козлова

Александр Соловьеву 62 года. На посту мэра он находился уже третий срок.

— Это его собственное решение, — комментирует ситуацию **глава Дмитровского района Александр Максимкин**. — Я знаю Александра Александровича как опытного работника, ответственного человека. У

нас с ним были хорошие отношения.

В мэрии о бывшем начальнике отзываются положительно, и для многих его уход стал полной неожиданностью.

Обязанности мэра временно возложены на заместителя Соловьева — Александра Вячина.

К СВЕДЕНИЮ

Бизнес по дешёвке

Правительство Орловской области уменьшило стоимость патентов для 69 видов предпринимательской деятельности почти вдвое. Областной закон вступит в силу 5 сентября.

Елена Савельева

— Понижение стоимости связано с тем, что этот вид налогообложения был мало востребован среди предпринимателей Орловщины, так как патенты в Орловской

области стоили дороже, чем в других регионах ЦФО, — пояснила **начальник отдела департамента экономики и торговли области Нина Серегина**.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Читающие в темноте

31 августа 186 орловских инвалидов по зрению бесплатно получили устройства для прослушивания аудиокниг.

Виктор Зырянов

— Легкий, удобный, не такой, как предыдущие, — **Зинаида Селюткина** на ощупь знакомится с новым прибором. — Разобраться будет несложно: кнопки выбора режима распознаются по системе Брайля.

В руках Зинаиды Михайловны побывало уже три поколения проигрывателей аудиокниг, первые из которых были еще кассетными. Однако прогресс не стоит на месте.

— В одном регионе инвалидам выдали приборы стоимостью 20 долларов, а они через неделю поломались, — рассказывает **председатель Орловского регионального отделения Всероссийского общества слепых Анна Юрочкина**. — Выданные орловским инвалидам агрегаты стоят 13 150 рублей, но их надежность сомнений не вызывает.

К аппарату прилагается флеш-карта, на которую записано несколько аудиокниг. Новые произведения можно скачать из Интернета, а можно бесплатно переписать, придя в областную специальную библиотеку для слепых.

— Потребность в подобных аппаратах существует, — комментирует **начальник отдела технических средств реабилитации и санаторно-курортного лечения управления социальной защиты населения департамента здравоохранения и социального развития Орловской области Елена Соснович**.

2 450 тыс.

рублей из областного бюджета потрачено на поставку приборов для чтения аудиокниг.



Плейер имеет функции прослушивания FM-радио и диктофона

Фото автора

УМ БЫЛ?

Дело шахматистов

АЛЕКСАНДР ЛАЩЕНКОВ ВЫМАНИЛ У ДОВЕРЧИВЫХ ОРЛОВСКИХ ШАХМАТИСТОВ БОЛЕЕ МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ

Александр Лащенко удивительно похож на образ Остапа Бендера, который создал актер Гомишвили. В Орле Лащенко — Бендер командовал парадом почти четыре года.

Александр Татаринцев
Константин Алексеев

ХОД КОНЁМ

История этого обмана началась в 2006 году, когда Александр Лащенко приехал в Орел. Его интеллигентная внешность, грамотная речь и уважительная обходительность без труда располагали к себе людей. Лишь за три романтических вечера он влюбил в себя молоденькую девушку. На четвертый день новоиспеченная пара уже сняла квартиру на Знаменке. Так у Лащенко — Бендера появилась подруга жизни и крыша над головой.

Обустроившись, Лащенко начал захаживать в Орловский шахматно-шашечный клуб. Старожилы клуба были рады новому знакомому и с нетерпением ждали Лащенко, чтобы послушать рассказы о блестящей карьере шахматиста.

Ах, какая это была замечательная карьера! Мальчишка из глубинки научили играть в шахматы друзья. Уже через полгода он с легкостью обыгрывал своих учителей. Вскоре он давал в школе сеансы одновременной игры на 10, а то и на 15 досках.

Талантливую мальчишку послали на районные соревнования, где играли соперники разных возрастов. Победа Саши Лащенко была безоговорочной. Усатые участники нервно курили в сторонке, с завистью погля-



Глубину замыслов Лащенко — Бендера орловские шахматисты поняли лишь через четыре года

дывая на юное дарование.

Потом были областные соревнования. И вновь ослепительный успех. Мальчишка, который толком не знал ни одного дебюта, громил участников, обученных тренерами солидной шахматной теории.

Вскоре Сашка стал ездить на солидные международные шахматные турниры. Победить в них Александру Лащенко мешали то досадные мелочи, то происки врагов. Бывало, готовясь всю ночь к решающей партии, он утром не слышал будильника, то вдруг таксист, который

вез его на очередной тур, завозил в незнакомую часть города и просто бросал в тупиковой улочке. Так что к началу партии Лащенко не успевал. У наших шахматистов сомнений не оставалось: волею судьбы в Орел занесло гроссмейстера мирового уровня.

Надо отдать должное, в Орле Лащенко часто принимал участие в различных соревнованиях и показывал хорошую игру. Как правило, он оставлял к эндшпилю двух коней и в условиях цейтнота, на флажке, что называется, по времени обыгрывал соперника.

Но вскоре рутинная первенств и чемпионатов местного пошиба ему надоела, он предложил шахматистам играть на деньги. Отказаться коллегам было почти невозможно. Это считалось бы призраком трусости.

Так наш комбинатор начал получать неплохие ба-

МАСТЕР ПО СКАЗКАМ

— Лащенко играл на деньги не только в шахматы, — рассказывает один из пострадавших от дей-

ствий мошенника — Константин В. — Часто его видели в компании с игроками в преферанс и нарды. Он достаточно часто посещал букмекерские конторы. Шахматы и карты были выгодным для него делом, а вот ставки на спортивные события приносили разочарование. Лащенко был азартным человеком и часто делал неоправданные шаги, радуя этим букмекеров.

И вот проиграв в очередной раз крупную сумму, Лащенко нашел другой источник финансирования. Он сказал друзьям и коллегам,

знакомому.

— Он был хорошим семьянином, всегда заботился о своих детях, — рассказывает еще один кредитор — Сергей Н. — Собирались отдать дочь — как оказалось, воображаемую — замуж за моего сына. Всегда был готов помочь родным и близким. Мы часто играли в шахматы, в том числе и у него дома. Мне даже в голову не приходило, что он мошенник. Лащенко рассказывал много интересных историй из своей жизни. Мне он предложил вложить небольшую сумму в его бизнес. Потом я еще раз помог ему, потому что еще... Вот так постепенно долгов набралось на 100000 рублей.

Не брезговал Лащенко делать деньги и на счастье других.

— Он нам показался добрым и отзывчивым, — рассказывают пенсионеры Д., попавшиеся на удочку Лащенко. — Мы хотели выдать нашу дочь Женечку замуж. За это Лащенко попросил у нас деньги. Намто деньги не нужны, все равно на тот свет не унесем, а вот дочери помочь надо. Мы ему деньги отдали и после этого больше его не видели.

Создав образ умного и порядочного человека-семьянина, талантливый психолог Александр Лащенко набрал долгов, по скромным подсчетам, более миллиона рублей.

ПИЛИТЕ, ШУРА, ПИЛИТЕ

Поняв, что в Орле находится опасно, последователь великого комбинатора покинул Орловщину. Для того чтобы люди не обращались в милицию, он периодически отправлял кредито-

рам SMS-сообщения: «Не волнуйтесь. У меня возникли серьезные проблемы. Я все отдам, но нужно немного подождать».

Только теперь, когда Лащенко окончательно исчез, кредиторы вспомнили: они никогда не видели паспорта Лащенко. Сотовые телефоны были зарегистрированы на имя сожительницы. Он старался не оставлять следов. По одной из версий, Лащенко рассказывал несколько лет до прибытия в Орел он отменился в Украине. Оказывается, живя в Орле, Лащенко — Бендер уже числился в федеральном розыске — правда, под другой фамилией.

В отношении гражданина, выдававшего себя за Александра Сергеевича Лащенко, было возбуждено уголовное дело, но 12 ноября прошлого года приостановлено.

— За отсутствием субъекта преступления дело было приостановлено, — рассказывает временно исполняющий обязанности начальника пресс-службы УВД Андрей Губенков. — Да, личность преступника установили, но его невозможно найти. Сейчас Лащенко состоит в международном розыске. Как только подозреваемого найдут, дело возобновится.

Теперь поиском орловского комбинатора занимаются не только сотрудники российской полиции, но и Интерпол. Ну а Бендер — Лащенко, видимо, осуществив свою мечту, ходит по побережьям Рио-де-Жанейро в белых штанах и любит одиночными парусами на фоне стальных кораблей.

СЕКРЕТ ПОЛИШИНЕЛЯ

Детский сад с печальным исходом

СЛУЖЕБНЫЙ АВТОМОБИЛЬ СОВЕТСКОГО РАЙОННОГО СУДА СБИЛ ДВОИХ ОРЛОВЦЕВ. ИМЯ ВОДИТЕЛЯ ДЕРЖАТ В СЕКРЕТЕ

Вечером 28 августа двое мужчин переходили улицу Комсомольскую по пешеходному переходу в районе воинской части на «Стреле». Темный «Шевроле-Эпика», двигаясь на приличной скорости, сбил пешеходов.

Юлия Гердт

Олег Ноздрихин находится в отделении интенсивной терапии, 46-летний Геннадий Пономарев 31 августа скончался в реанимационном отделении больницы Семашко.

— Это была чудовищная авария, — сквозь рыдания излагает версию случившегося дочь Пономарева — Ольга. — Врач «скорой» предположил, что повреждения на папином теле говорят о том, что машина не только его сбила, но и как следует по нему проехала. При первой же возможности мы обратимся в суд.

— Я стал свидетелем аварии, — излагает версию случившегося очевидец Сергей Герасимов. — Удар был таким мощным, что с одного

мужчины слетела обувь. Говорят, что тот, кто «разуваляется» от удара, уже не жилец. Было много крови. Машина остановилась, из нее выскочили водитель и пассажир, и они поменялись местами.

— Двое ребят, попавших под колеса автомобиля, наши сотрудники, — рассказывает Евгений Н. — Приятели в тот вечер вдвоем возвращались из магазина «Магнит». На пешеходном переходе и случилась беда. Нам удалось запомнить номер, который мы пробили по своим каналам и выяснили, что это служебный автомобиль одного из судов города.

Не составило большого труда узнать, что в начале лета суды Заводского и Советского районов получили ключи от двух новеньких «Шевроле-Эпика». Первый же звонок оказался в «десятку».

— Автомобиль «Шевроле-Эпика» с данным номером числится в управлении судебного департамента, но пользуются им наши сотрудники, — рассказал нам администратор Советского районного суда города Орла Олег Аристов. — Кто

был за рулем, я не знаю. За перемещением машин в выходные дни я не слежу. Знаю, что водитель этой машины сейчас находится в

отпуске. Об аварии слышу впервые.

На официальном сайте УМВД по Орловской области ежедневно выкладываются

информация о любом происшествии, случившемся в области за сутки. 29 августа пересмотрели сайт. Нашли информацию о кра-

же электрокабеля, о похищении золотой цепочки с кулоном, о воровстве мужем 7000 рублей из квартиры бывшей жены, но о том,



Весна 2011 года. Сотрудник Советского районного суда города Орла Олег Аристов получает ключи от новенькой иномарки.

ДТП не попала в сводку из-за технического сбоя, — объяснил сотрудник пресс-службы УМВД по Орловской области Андрей Губенков.

Впрочем, бог с ним, со сбоем. В ГИБДД по Орловской области подтвердили информацию об аварии.

— Водитель, сбивший двоих мужчин на пешеходном переходе, находился в состоянии алкогольного опьянения, — рассказывает сотрудник пресс-службы ГИБДД по городу Орлу Надежда Зарубина.

Только вот фамилию предполагаемого виновника ДТП назвать отказалась.

Просто какой-то детский сад! Ведь известен же предполагаемый виновник ДТП. Зачем же создавать нервность в семьях пострадавших? У них и так горя невпроворот. Да и зачем давать возможность знакомым пострадавших говорить, что в Орле «все повязаны»? Ведь по-любому будет суд, будет наказание виновного. Ну прямо дети — ни дать ни взять!

Что произошло ДТП, в результате которого один человек погиб, информации нет. — Информация об этом

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Уколы мои печали

ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ, КАСАЮЩИМСЯ ЗДОРОВЬЯ РЕБЁНКА, ПРЕЖДЕ ВСЕГО СОВЕТУЙТЕСЬ С ЛЕЧАЩИМ ВРАЧОМ

В редакции газеты «Орловская правда» прошла прямая линия. На вопросы читателей отвечал главный врач ОГУЗ «Детская областная клиническая больница» Владимир Крупный.

Полина Дудина

МИФЫ И РЕАЛЬНОСТЬ
— Сейчас детям часто ставят диагноз — дисбактериоз. Но я слышала, что такой диагноз — миф, играющий на руку продавцам лекарств. Так ли это?

Марина, г. Орел

— Такой диагноз, безусловно, существует, и бывают тяжелые степени дисбактериоза. Конечно, в клинической практике иногда у педиатров бывают некоторые преувеличения. Трактуются анализ, и по небольшим изменениям ставится этот диагноз. То есть налицо некоторое расширение этого понятия, и диагноз в ряде случаев ставится неоправданно. Вообще же, дисбактериоз бывает часто при хронических воспалительных заболеваниях кишечника или после массивного лечения антибиотиками. На первом месте должны быть клинические проявления, а не результаты анализа.

— Можно ли поменять участка педиатра?

Мария, г. Орел

— Да, можно, и даже без объяснения причин. Для этого нужно обратиться к администрации поликлиники. По существующему законодательству, пациент имеет право выбрать лечащего врача. Кроме того, вы можете стать на учет в любой поликлинике города, если вас не устраивает та, к которой вы прикреплены. Это ваше право.

— И еще один вопрос: мои дети отказываются есть хлеб. Не вредно ли это?

— Нет, это абсолютно не вредно. Во многих странах вообще нет черного хлеба, и при этом с людьми все в порядке.

— Подскажите, с какого возраста детям можно париться в бане?

Елена, г. Орел

— До семи лет точно нежелательно, а потом очень осторожно, без фанатизма. Да и в раскаленную парилку ребенку лучше не заходить.

— У 11-летней дочери сколиоз. Назначают массаж и физиопроцедуры, но, к сожалению, из-за напряженного рабочего графика у меня нет времени, чтобы водить ее на эти процедуры. А можно ли положить ребенка к вам в больницу, чтобы пройти это лечение?

Наталья, г. Орел

— Обычно это делается таким образом: городские жители лечатся в амбулаторном режиме, а из области — стационарно. Но

можно этот вопрос решить с заведующим отделением, госпитализировав ребенка в стационар дневного пребывания. Объясните ситуацию, думаю, что вам пойдут на встречу.

— А куда надо подойти?

— Это отделение № 8, заведующий — Алексей Алексеевич Фомин.

ВСЕОБЩАЯ ВИТАМИНИЗАЦИЯ

— Ребенку пять лет, кушает нормально, но фрукты не любит, надо ли дополнительно давать витамины? Если да, то какие?

Татьяна Васильевна, г. Орел

— С моей точки зрения, необязательно. Витамины же содержатся не только во фруктах. Но если есть желание давать витамины, лучше всего посоветоваться с лечащим педиатром.

— Нужно ли давать ребенку витамины зимой и весной? Если да, то какие и в каких дозах? Или полноценного питания достаточно?

Наталья, г. Орел

— Полноценного питания достаточно. Но витаминами можно добавлять, особенно если ребенок перенес тяжелое заболевание. Это должны быть специальные витамины для детей и в соответствующих дозах. У нас в больнице функционирует центр здорового ребенка, так что вы можете прийти к нам без направления и посоветоваться со специалистами.

ГИПЕРДЕТИ

— Мой ребенок гиперактивный. Может быть, надо принимать какие-то препараты или должен быть определенный распорядок дня?

Светлана Назарычева, г. Орел

— В этом случае надо обязательно обратиться к невропатологу и с ним посоветоваться. Потому что дать какую-то общую рекомендацию невозможно. Ведь существуют нюансы: как он родился, какой у него анамнез и так далее. Безусловно, необходимо пройти обследование: электроэнцефалографию, например. Невропатолог вам порекомендует.

— Это можно сделать по месту жительства?

— Да, в своей поликлинике. Возможно, вас отправят на консультацию к нашим специалистам, в нашей консультативной поликлинике есть врач-невропатолог.

— Ребенку шесть лет, поставили диагноз — гипертония. Насколько это опасно? Ему прописали кальций и лечебную физ-

культуру, а какие еще могут быть рекомендации?

Надежда, г. Орел

— Обязательно обратитесь к врачу-эндокринологу, чтобы пройти серьезное гормональное обследование. Вам надо исключить патологию желез внутренней секреции. Но скорее всего, у вашего ребенка просто такая особенность организма, со временем все придет в норму.

ДЕФЕКТ ИММУНИТЕТА

— Ребенку четыре года. Пошел в садик и сразу стал болеть (до этого практически не болел). А тут сразу: ОРВИ, ротавирусы... В общем, две недели ходил в садик, потом месяц сидим дома. Как укрепить здоровье ребенка? Или с возрастом само пройдет?

Любовь Владимировна, г. Орел

— Есть такое понятие, как часто болеющие дети. И, конечно, здесь имеется определенный дефект иммунитета. И, хотя это очень распространенно, считать такого ребенка тяжелобольным нельзя. Тут нужен индивидуальный подход. Если есть возможность в семье, то, может быть, нужно сделать перерыв в посещении садика или попросить укрепить иммунитет. В этом помогут и закаливание, и различные гигиенические мероприятия, и целый ряд медикаментозных препаратов, прививок. Но в этом вам лучше посоветоваться с педиатром.

— А в вашей больнице можно сделать прививки?

— Нет, прививки делают только в поликлинике. Но вот посоветоваться об этом в нашем центре здоровья можно и нужно.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.

— Прививка такая существует, но она пока не входит в перечень обязательных. Осложнения от нее бывают крайне редко.



Владимир Крупный: — Не стоит рисковать здоровьем ребенка

Фото автора

МНЕ СВЕРХУ ВИДНО ВСЁ

Колесо мужества

1 сентября дважды останавливалось колесо обозрения в городском парке Орла. И если вечером технические сотрудники парка сами останавливали аттракцион из-за сильного ветра, то днем колесо замерло из-за неисправности в механизме.

Юлия Гердт

— Я дочку-первоклассницу в парк повела специально на колесо обозрения покататься, — рассказывает орловчанка Ирина Шелегова. — Мы достаточно высоко поднялись, когда колесо замерло. Я сильно испугалась, но дочке своего страха не показала. Сказала Ане, что мы остановились специально, чтобы как следует рассмотреть окрестности. Те несколько минут, пока мы не двинулись, показались для меня вечностью. Теперь колесо обозрения буду обходить десятой дорогой.

— Аттракцион остановился из-за неисправности, — рассказывает главный инженер МУП «Городской парк культуры и отдыха города Орла» Денис Касьянов. — Из-за перегрева механизма произошло отключение электроэнергии.

В Ростехнадзоре по Орловской области сообщили, что состояние колеса обозрения удовлетворительно. Проверка проводится ежегодно перед началом летнего сезона.

НИ ВКУС, НИ ЦВЕТ

Не пей из копытца

РОСПОТРЕБНАДЗОР ПРИОСТАНОВИЛ ЭКСПЛУАТАЦИЮ АРТЕЗИАНСКИХ СКВАЖИН В ДВУХ РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

В деревне Голубице Шаховского сельского поселения Кромского района в артезианской скважине обнаружены болезнетворные бактерии, а в городе Малоархангельске уровень железа в воде превышает допустимую норму в два раза.

Елена Калинина

ОТРАВИЛИ ХИМИКАТАМИ

Жители деревни Голубицы Шаховского сельского поселения Кромского района заметили, что вода из их скважины этим летом приобрела странный вкус, цвет и запах. Пожаловались в Роспотребнадзор. Лабораторные исследования показали, что в пробах действительно значительно превышены концентрации железа и допустимый уровень болезнетворных бактерий.

Причина оказалась на поверхности. Рядом со скважиной фермеры выращивали овощи: разбили огороды, поставили теплицы. А чтобы урожай был отменным, не скупясь, обрабатывали его химикатами.

— Земля возле скважины находится в аренде, — пояснила глава Шаховского сельского поселения Прасковья Редина. — Я разрешила посадить там картошку, капусту, морковь, поставить теплицы. Даже и подумать не могла, что санитарная зона вокруг скважины должна быть не менее 500 метров. Когда узнала, сразу овощеводов предупредила. Но урожай уже зрел, да и сносить теплицы было жалко. И я пошла на уступки. Вскоре жители стали жаловаться на качество воды. Роспотребнадзор взял пробы. 22 августа, после того как результаты подтвердили плохое качество воды, скважину опломбировали. Меня же оштрафовали на 10 тысяч рублей как собственника, который обязан был обеспечить безопасность скважины и оборудовать санитарную зону.

Повышенное содержание железа в воде характерно не только для Малоархангельска, той же проблемой страдают Глазуновка, Кромь, Тросна и другие южные районы, граничащие с Курской магнитной аномалией. Эффективные фильтры для обезжелезивания воды стоят миллионы, поэтому выкручиваться главам приходится народными способами.

— В дальнейшем будем очищать воду путем отстаивания и механической очистки, — говорит Александр Сергеевич. — Это хоть как-то позволит снизить содержание железа в воде.

Сейчас из малоархангельской скважины взяты повторные пробы воды. Если результаты будут удовлетворительными, она снова будет эксплуатироваться и подавать воду в город.

По решению суда теплицы и огороды будут убраны до 7 октября. В настоящее время вода в деревне есть: водопровод в Голубице подпитывается двумя скважинами — основной и резервной. Опломбирована резервная, основная же

продолжает работать. Местным властям предписано в ближайшее время обустроить санитарную зону.

ПЬЕМ ЖЕЛЕЗО

Результаты проб водопроводной воды в Малоархангельске показали, что уровень содержания железа в ней превышен более чем в два раза.

Роспотребнадзор возбудил административное дело, на основании которого суд приостановил эксплуатацию скважины на 20 суток.

— На сегодняшний день МУП «Малоархангельский водопроводный участок» провело ряд мероприятий по очистке воды, — пояснил глава Малоархангельска Александр Трунов. — Скважину прокачали и промыли. Горожане от отсутствия воды не страдают — она подается из других скважин. Тем более что сезон полива огородов закончен, и расход воды не такой уж большой.

Повышенное содержание железа в воде характерно не только для Малоархангельска, той же проблемой страдают Глазуновка, Кромь, Тросна и другие южные районы, граничащие с Курской магнитной аномалией. Эффективные фильтры для обезжелезивания воды стоят миллионы, поэтому выкручиваться главам приходится народными способами.

— В дальнейшем будем очищать воду путем отстаивания и механической очистки, — говорит Александр Сергеевич. — Это хоть как-то позволит снизить содержание железа в воде.

Сейчас из малоархангельской скважины взяты повторные пробы воды. Если результаты будут удовлетворительными, она снова будет эксплуатироваться и подавать воду в город.

По решению суда теплицы и огороды будут убраны до 7 октября. В настоящее время вода в деревне есть: водопровод в Голубице подпитывается двумя скважинами — основной и резервной. Опломбирована резервная, основная же

ТЕМА

Союз труда и воинской славы

Для молодой офицерской семьи Академии ФСО России лейтенанта Ивана и Светланы Жигалкиных и двух их сыновей Ильи и Алексея первое сентября стало одним из главных семейных праздников.

Иван Климов

Этот день вообрал в себя сразу столько знаменательных и счастливых событий их жизни, что объяснить это чистой случайностью трудно. Именно в этот день родился глава семейства офицер Иван Жигалкин, именно в этот день его воинское подразделение —

Академия ФСО России отмечает 45-летие своего образования, именно в этот день страна отмечает самый добрый и светлый праздник — День знаний. Но и на этом перечне счастливых событий, связанных с первым сентября, для офицерской семьи не заканчивается. Именно в этот день в торжественной обстановке офи-

церская семья получила ключи от благоустроенной современной квартиры в одном из самых престижных районов нашего города — Наугорский.

Трудно поверить, но еще полтора года назад здесь, на окраине живописной безрезовой рощи, находился пустырь. Теперь стоит 306-квартирный восьми-подъездный девятиэтажный красавец дом с благоустроенной придомовой территорией, игровыми детскими площадками, двумя автомобильными стоянками... И вот в таком красавце доме вместе с семьей Жигалкиных получили квартиры двести пятьдесят восемь семей офицеров и служащих Академии ФСО России. Жилье выделено бесплатно с правом приватизации в собственность в рамках программы обеспечения военнослужащих благоустроенным жильем.

Право на реализацию федеральной программы для военнослужащих Академии ФСО не случайно было предоставлено крупнейшему в области орденосному строительному предприятию — ОАО «Орелстрой». Вот уже несколько десяти-

летий «Орелстрой» безупречно работает на рынке строительства жилья и других социально важных объектов области. За эти годы коллектив строительного предприятия приобрел огромный опыт и мощную материально-техническую базу, сформировал профессиональный кадровый потенциал. Кому, как не такому солидному предприятию, можно было еще доверить строительство столь важного и ответственного объекта в нашей области? И строители «Орелстроя» не подвели. В своем выступлении на торжественном митинге, посвященном сдаче дома для военнослужащих, председатель совета директоров В. Соболев подчеркнул:

— Руководство нашего предприятия понимало всю ответственность и важность строительства данного объекта не только для Академии ФСО, но и в целом для обороноспособности нашей Родины. Офицер спокойно и уверенно несет свою службу только тогда, когда знает, что у него надежный тыл, когда он спокоен за свою семью. Поэтому мы начали строительство этого дома сразу, как только был подписан договор. Строить на-



Во дворе нового дома малышам раздолье

чали в зимнюю стужу и при полном отсутствии финансирования, вкладывая свои собственные средства. Благодаря этому мы справились со своей задачей в отведенные нам сроки.

На торжественный митинг пришли все без исключения новоселы: с детьми, родителями, друзьями, и у всех счастливые лица. Детский смех, бравурные марши военного оркестра нарушили тишину уютного двора и прилегающей к нему березовой рощи. Понимая всю важность данного события, на торжественный митинг из столицы нашей Родины прибыл заместитель директора ФСО России Виктор Дмитриевич Тарасов. Он сердеч-

но поблагодарил строителей ОАО «Орелстрой» за профессиональную и качественную работу. В своем кратком выступлении он подчеркнул, что именно в таком тесном союзе доблестного труда и воинской славы приращает могущество нашей Родины. В митинге также приняли участие начальник Академии ФСО России Виктор Владимирович Мизеров, мэр города Орла Виктор Викторович Сафьянов... Лично сам архиепископ Орловский и Ливенский Пантелеимон совершил чинопочтение освящения дома. После чего подъезды многоквартирного дома наполнились смехом и радостью новоселов.



Председатель совета директоров ОАО «Орелстрой» В.В. Соболев вручает символический ключ от нового дома начальнику Академии ФСО России В.В. Мизернову

ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ

Пробуксовки не будет

Ремонт дворовых территорий и проездов в Орле обещают завершить в конце октября.

Вероника Иконникова

2 сентября была проведена проверка работ по ремонту дворовых территорий и проездов в Советском районе Орла.

— Во дворах домов №8 и №10 на улице Веселой есть недочеты, но они поправимы, — говорит депутат горсовета Орла, куратор программы «Народный контроль» Игорь Цуканов. — Подрядчик планирует сдать объект через два дня.

А вот по соседству около дома №12 на улице Веселой работает другая организация, которой жильцы довольны.

— Бригада трудится не покладая рук, — делится наблюдениями с народными контролерами старшая по дому

Нина Сырцева. — Наш двор не ремонтировали около тридцати лет — отрадно, что мы попали в эту программу.

— В Советском и Заводском районах Орла программа буксовала, не хватало подрядчиков, — поясняет Игорь Цуканов. — Вопрос поднялся на одном из оперативных совещаний в правительстве области. Сейчас ситуация нормализовалась.

>173
млн. рублей

выделено из федерального и городского бюджетов на ремонт дворов



Недочеты устраняются ударным трудом

ГАЗ ДЛЯ НАС

Эффект коллективной работы

НАКАНУНЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР ОАО «ОРЛОБЛГАЗ» И ООО «ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ ОРЁЛ» ЛАРИСА УДАЛОВА ПО ТРАДИЦИИ ВСТРЕТИЛАСЬ С ЖУРНАЛИСТАМИ

С какими результатами эти два предприятия, играющие весомую роль в экономике и социальной сфере нашего региона, подошли к своему празднику?

Людмила Ставцева

БОЛЬШОЕ ХОЗЯЙСТВО

В жизни ОАО «Орелоблгаз», отметившего в прошлом году своё 50-летие, 30 августа 2010 года произошли перемены. В этот день впервые в истории этого предприятия с мужским характером его генеральным директором стала обаятельная женщина, имя которой хорошо известно на газовом рынке нашей области и многим орловским жителям, — Лариса Васильевна Удалова. С этого момента она руководит уже двумя орловскими предприятиями газовой отрасли. Судя по улыбке, с которой она рассказывает о результатах, работа здесь ей, скорее, в радость, чем в тягосты. И только она сама знает, какой усилий, забот, инициатив достаются хорошие показатели и решаются проблемы.

Лариса Васильевна рассказала, что ОАО «Орелоблгаз» за семь месяцев 2011 года сработало хорошо, с прибылью. Это предприятие обслуживает почти 9000 километров газовых сетей на Орловщине, занимается транспортировкой газа. Как отметила с уважением Лариса Васильевна, «это большое, замечательное хозяйство». Занимается акционерное общество и другими видами деятельности: газификацией, обслуживанием газового оборудования котельных, переводом домов на индивидуальное отопление. Еще одно направление — реализация сжиженного газа. Если раньше оно приносило убытки, то сегодня убыток по этой строчке, по словам генерального директора, значительно снижен.

План по доходам ОАО «Орелоблгаз» за семь месяцев 2011 года выполнен на 103%. Фактический объем транспортировки газа конечным потребителям в целом по акционерному обществу превысил плановый на 20,6 млн. куб. метров. Объ-

ем реализации сжиженного газа вырос на 380 тонн. Конечно, всё это было бы невозможно без четких управленческих решений руководства, слаженной работы всего коллектива. Сейчас в ОАО «Орелоблгаз» работают почти 1400 человек. Средняя зарплата сложилась на уровне более 15 тыс. рублей.

В общем, положительная динамика налицо. Лариса Васильевна напомнила, что осенью прошлого года торжественно отмечался золотой юбилей «Орелоблгаза». А ведь именно первые работники этого предприятия начинали газификацию Орла и области.

— Пользуясь случаем, я в преддверии нашего профессионального праздника хочу поздравить всех ветеранов «Орелоблгаза», стоявших у руля создания этой структуры, многое сделавшей для того, чтобы уровень газификации Орловской области подошел к 98%, — сказала генеральный директор. — Желаю им, прежде всего, здоровья, долгих лет жизни. В «Орелоблгазе» хорошие трудовые традиции. Стабильная и спокойная работа нашего акционерного общества обеспечена кадрами, которыми мы очень дорожим и которые сейчас здесь работают. Это высокопрофессиональные сотрудники, вместе с которыми можно решить многие проблемы...

ПОСТАВКА ГАЗА — ПО РАСПИСАНИЮ

История Орловской региональной компании по реализации газа, известной сейчас как ООО «Газпром межрегионгаз Орел», началась четырнадцать лет назад. Вот уже одиннадцать лет её возглавляет Лариса Васильевна Удалова. Основные направления деятельности этой компании — обеспечение бесперебойной поставки природного газа потребителям Орловской области и оперативное управление режимами газоснабжения. Все эти зада-

чи, как отметила Лариса Васильевна, выполняются в полном объеме. Она привела убедительные цифры: если в далеком 1997 году было заключено 67 договоров поставки газа, то на 1 августа 2011 года — уже 3681 договор. Сегодня природный газ четко поставляется 6102 предприятиям и организациям области и 320 тысячам индивидуальных абонентов. Всё это подтверждает весомую роль этой компании в экономике, социальной сфере нашей области.

ООО «Газпром межрегионгаз Орел» является региональным представителем ОАО «Газпром» и ООО «Газпром межрегионгаз» по контролю за реализацией Соглашения о сотрудничестве между ОАО «Газпром» и администрацией Орловской области, а также инвестиционных проектов ОАО «Газпром» и ООО «Газпром межрегионгаз» в Орловской области. Всего на средства ОАО «Газпром» в нашей области построено более 2,5 тысячи км межпоселковых газопроводов. В рамках программы «Газпром—детям» построены три комплексные многофункциональные спортивные площадки, частично профинансировано строительство Ледового дворца в г. Мценске.

ООО «Газпром межрегионгаз Орел», как подчеркнула Лариса Васильевна, полностью выполняет свои договорные обязательства по поставке природного газа в Орловскую область. Обеспечена безаварийная и бесперебойная поставка газа в запрашиваемых объемах всем покупателям газа в нашей области.

Лариса Васильевна отметила, что потребление газа в производственной сфере за семь месяцев 2011 года увеличилось на 16,1 млн. куб. метров (на 1,8%) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. При этом наибольшее увеличение объемов потребленного газа пришлось на группировку промышленных предприятий (5,3 млн. куб. метров, или 7,3%), на предприятия торговли и общепита (0,8 млн. куб. метров, или 9,1%) и на индивидуальных



Лариса Удалова: — Желаю всем газовикам безаварийной, стабильной и спокойной работы

Фото автора

предпринимателей (0,6 млн. куб. метров, или 8,5%). А вот в поставках газа предприятиям переработки и сельского хозяйства наблюдается отрицательная динамика.

О НАДЕЖНЫХ ПАРТНЁРАХ И ДОЛЖНИКАХ

Хорошие партнерские отношения у ООО «Газпром межрегионгаз Орел» сложились с большинством потребителей газа, которые стабильно работают и своевременно рассчитываются за газ, — например, с ЗАО «Велор», ЗАО «Северсталь-метиз», ОАО «Мценский литейный завод», ОАО «Мценский завод Комшаз», и многими другими. Однако Ларису Васильевну Удалову

сильно тревожит ситуация с задолженностью за потребленный газ ряда предприятий г. Орла и области.

Особое внимание уделяется контролю расчетов за газ предприятий теплоэнергетики. По состоянию на 1 августа с.г. их задолженность в целом составляет 171,2 млн. рублей. Если на протяжении последних лет в числе злостных должников за потребленный газ назывались в основном четыре района области — Урицкий, Верховский, Корсаковский и Дмитровский, то сейчас к ним прибавились еще четыре.

— Многие в преддверии выборов говорят, что всё равно газовики включат газ, никуда не денутся, — сказала Лариса Васильевна. —

Но в отопительный период нужно входить без долгов. Тем более что в районах возможности для «расшивки» долгов есть. Правительство Орловской области делает всё, чтобы помочь им погасить задолженность, уже во второй раз направляет им транши — первый на 90 миллионов рублей и второй — на 60 миллионов. Этого вполне достаточно, чтобы рассчитаться за газ.

О ТРУДНЫХ И СЧАСТЛИВЫХ ДНЯХ

— Какой день за прошедший год стал для вас самым ярким, памятным или, наоборот, драматичным? — спросили журналисты Ларису Васильевну на пресс-конференции.

— Назвать его драматичным не могу, но сложным для меня он был точно, — откровенно отвечала она. — Даже не один день, а первые дни работы в качестве руководителя ОАО «Орелоблгаз». Это коллектив с большой историей, сильными традициями, крепкими трудовыми династиями. И в первое время тяжело давило сближение между нами, не сразу возникло взаимное понимание. Но уже прошел год. За это время, мне кажется, произошли перемены и в настроении людей, и в их отношении к работе.

— Кстати, корпоративные праздники — например, Новый год, — коллективы двух наших предприятий отмечают вместе, — продол-

жила Лариса Васильевна. — Зимой мы провели совместный день здоровья — с катанием на лыжах, санках, мини-футболом на снегу. Всем понравилось. Поэтому предстоящий свой профессиональный праздник мы решили также совместно провести на природе, совместить с днем здоровья. Будут и футбол, и волейбол, и ориентирование на местности, и всякие сюрпризы...

Думается, что драматичных и замечательных, счастливых событий в жизни руководителя двух серьезных предприятий Л.В. Удаловой намного больше. Ведь на её плечах лежит огромная ответственность, и практически каждый день ей приходится решать сложнейшие вопросы, находя общий язык и с чиновниками разного уровня, и с руководителями предприятий, и с простыми бабушками и дедушками из отдаленных сёл, которые надеются на помощь своего депутата областного Совета Ларисы Васильевны Удаловой. А разве это не счастливый день, когда ей удаётся провести газ в дальнюю деревню и видеть искреннюю радость в глазах местных жителей, получивших голубое топливо? Или когда наконец-то поступают долгожданные деньги за газ от предприятия-должника? Но всё это, пожалуй, тема для отдельного материала.

А поскольку эта пресс-конференция проходила накануне профессионального праздника газовиков, то в конце Лариса Васильевна обратилась к орловцам:

— Очень хочется поздравить всех своих коллег, всех потребителей газа с профессиональным праздником — Днем работников нефтяной, газовой и топливной промышленности, — сказала она. — Желаю орловцам здоровья, успехов, а газовикам — безаварийной, стабильной и спокойной работы. Самое главное, чтобы в каждом доме было тепло и уютно. С праздником!

Ирина Родина

ЗАВТРА НА ТРАВЕ

Костёр, гитара, песни...

С 8 по 11 сентября на Орловщине пройдет IX региональный фестиваль авторской песни. Марьяна Бир

По традиции место проведения отборочных туров и заключительного концерта фестиваля — национальный парк «Орловское полесье», озеро Старое (Хотынецкий район).

На фестиваль съедутся участники из Тулы, Белгорода, Калуги, Краснодара, Смоленска и других городов России и зарубежья.

11 сентября в Орле в театре «Свободное пространство» состоится гала-концерт фестиваля. Начало в 18 часов.

ОСОБОЕ МНЕНИЕ

Олег Пригоряну:

Шли бы эти барды лесом

Что остается на территории национального парка после того, как команды разъезжаются по домам, знают только директор НП «Орловское полесье» Олег Пригоряну и его сотрудники. Ведь именно им приходится в прямом смысле разгребать последствия людского нашествия.

— Я один из первых директоров парка, кто говорит: мне на таких условиях ваши барды не нужны. Они могут идти лесом и петь, где угодно, но только за пределами национального парка. Люди приезжают сюда уже девятый год. Наверное, уже можно как-то самоорганизоваться: создать оргкомитет и так далее. Потому что ничего в этом мире не бывает бесплатно. А что мы видим сейчас: национальный парк должен сделать все, чтобы принять гостей, и не получить за это ни-

чего. А потом еще две недели убирать за ними мусор. А они при этом могут быть и недовольны. Если бы я нашел главного, то, может быть, этот фестиваль мы прекратили бы прямо сейчас. Нельзя национальный парк рассматривать как собор отдыха на природе.

Мы достаточно тяжело живем, у нас куча проблем, в том числе и финансовых. У нас элементарного не хватает, и подчас мы нуждаемся в конкретной материальной помощи. А тут я должен только на восемь тысяч рублей этим бородастым пьяным ребятам заготовить дрова. Причем, как обычно происходит: мы завозим 20 кубов дров (а этого хватит, чтобы топиться до зимы), первые приехавшие барды расхватают себе все, а остальные потом кричат, что у них нет дров, и выламывают молодые деревья.

И вы можете смело написать, что если они не организуются, то это первый при мне и



Всем нашим встречам разлуки, увя, суждены...

последний фестиваль на земле парка. Мы так проводить ничего не будем. А в целом, по сегодняшнему положению о национальных парках, утвержденному Министерством лесного хозяйства, я вообще не должен проводить здесь никаких культурно-массовых мероприятий.

Это моя официальная позиция и меня поддерживают все сотрудники парка, потому что

это вот так всех достало.

Мне самому последнему прислали большой список, что я должен сделать. И я говорю, что это первый и последний раз. Либо ко мне за месяц до начала фестиваля приходит председатель оргкомитета, садится со мной и обсуждает смету, а потом все заранее оплывает, либо «до свидания».

Когда они отпоят и уедут, я все снимаю, а еще и телевидение приглашу, чтобы все увидели, что остается после этих бардов. Кто должен за ними убирать?

А вообще, хочу сказать, что мы всегда рады адекватным гостям, особенно детям. Вот они-то за собой всегда убирают.

Записала Полина Дудина

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Чтоб лечили зубок

Детской стоматологической поликлинике передали в безвозмездное пользование стоматологический кабинет в орловской средней общеобразовательной школе № 50.

Светлана Анисимова

— Уверена, что родители по достоинству оценят возможность лечить зубы детям прямо в школе, — говорит директор школы № 50 Наталья Прохорова. — Не нужно отпрашиваться с работы, чтобы взять талон на прием в регистратуре, а потом еще вести ребенка к стоматологу.

— Естественно, лечение будет проводиться только с разрешения родителей, — поясняет главврач Родина. — Осмотрев ребенка, стоматолог сделает пред-

писание, в каком лечении нуждается ребенок (в основном в этом возрасте мы встречаемся с кариесом). И если родители дадут согласие на лечение, уже на следующий день ребенку поставят пломбу. За школой будут закреплены врач-стоматолог и медсестра. Они будут использовать современное оборудование, качественные материалы и импортную анестезию. Лечение будет бесплатным.

Подобные стоматологические кабинеты также будут работать в школах города №№ 32, 24, 45, 21, 35.

31 августа в Орле сгорело почтовое отделение № 9. По одной из версий, почту подожгли.

Антон Ухин

Огонь вспыхнул в одноэтажном кирпичном здании, расположенном в переулке Складском, в три часа ночи.

— Тушением пожара занимались несколько пожарных расчетов, — сообщил сотрудник пресс-службы ГУ МЧС России по Орловской области Андрей Мирослав. — К моменту их прибытия пламя охватило всё строение. Огонь полностью уничтожил кровлю здания и внутреннее помещения на площади 23 квадратных метра. Пострадавших нет.

НОЧЬ СВЕЛА

Рукописи горят



Все, что осталось от почты

— Обслуживать клиентов сгоревшей почты временно будет 23-е отделение связи, — прокомментировала ситуацию специалист по связям с общественностью УФПС Орловской области

Ольга Россихина. — Предварительный осмотр места происшествия показал, что имеются следы незаконного проникновения в помещение почты.

АЙБОЛИТ-2011

Радость эскулапа

29 августа в Верховской больнице получили новое оборудование.

Лилия Луценко

Здесь появился стоматологический аппарат из Словакии. Его приобрели в рамках реализации программы «Модернизация здравоохранения Орловской области на 2011—2012 годы».

Новое оборудование обошлось в 287 тысяч рублей.

— В ближайшее время планируем закупить аппарат для искусственной вен-

тиляции легких в операционную, УЗИ-установку и проявляющую машину в рентгенкабинет, — сообщил главный врач Верховской центральной районной больницы Галина Блонская. — Ожидаем, что все эти поставки будут осуществлены до конца года.

Всего на реализацию программы «Модернизация здравоохранения Орловской области на 2011—2012 годы» запланировано потратить около 3,8 миллиарда рублей. Эти деньги пойдут на строительство и ремонт учреждений, закупку обо-

рудование, внедрение стандартов оказания медицинской помощи и современных информационных технологий в больницы области.

— Сейчас проходят торги и начинаются закупки нового оборудования, — комментирует заместитель начальника управления здравоохранения департамента здравоохранения областного правительства Владимир Николаев. — Новая аппаратура тут же устанавливается, при необходимости специалисты обучаются работе на ней. Ос-

нащение медицинских учреждений идет в соответствии с нагрузкой на них. В первую очередь его получают в Ливнах, Мценске, Кромах, областных учреждениях и затем в центральных районных больницах области.

2,5 млн. рублей получит Верховская ЦРБ на модернизацию в 2011 году

ЛЕВАЯ КУХНЯ

«Аквариум» прикрыли

24 августа судебные приставы приостановили деятельность кафе в Заводском районе.

Марьяна Бир

Деятельность кафе «Аквариум» приостановлена на 70 суток — такое решение вынес Заводской районный суд.

В кафе отсутствует набор необходимого оборудования для хранения и приготовления пищи, не соблюдаются нормы хранения продуктов. У работников кафе нет санитарных книжек. В этом «Аквариум» обвинило Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благо-

получия человека по Орловской области.

Кроме того, лабораторное исследование пищевых продуктов, взятых с кухни кафе, показало присутствие в них патогенной микрофлоры в виде кишечной палочки.

— В ходе исполнительских действий судебные приставы опечатали кухню «Аквариума». Теперь хозяева обязаны устранить нарушения, — комментирует ведущий специалист-эксперт по связям со СМИ Валентина Лешкевич.

ЗНАЙ НАШИХ!

Вспомнить всё

Орловчанка Валентина Павлова стала участником престижного фотоконкурса.

Светлана Анисимова

С 15 сентября по 10 октября в Москве пройдет всероссийский конкурс «Эпоха 1812 года», посвященный предстоящему 200-летию юбилею Отечественной войны 1812 года. Конкурс проводится известным в России музейно-выставочным центром «Рабочий и колхозница» при поддержке пра-

вительства Москвы. В числе работ маститых российских фотохудожников, претендующих на победу, две фотографии орловского фотохудожника, члена Союза журналистов России Валентины Павловой — «Колоцкий монастырь» и «Памятник четвертой пехотной дивизии».

ВРЕМЯ НАЗАД

Привет из прошлого

К началу нового учебного года в Орловском областном краеведческом музее открылась выставка, посвященная школьной атрибутике XX века.

Ольга Карлова

Посетители могут увидеть здесь старые учебники, тетради, календари природы, прописи, портфели, школьную форму и даже старые школьные доски.

— Мы не старались заглянуть «в глубь веков» и решили не выставлять современных вещей, а задумали остановиться на двадцатом веке, —

рассказывает организатор выставки научный сотрудник Орловского краеведческого музея Татьяна Шапорова. — Школьная жизнь будет представлена в разных ракурсах. Например, отдельная часть зала посвящена пионерии: горны, галстуки, палатка.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Организатор торгов — конкурсный управляющий ИП Бутенко Р.П., Морозова И.Г. (ИП «МСРОПАУ») извещает о проведении открытых торгов в форме аукциона по продаже имущества ИП Бутенко Р.П.

Торги проводятся на электронной торговой площадке «Межрегиональная Электронная Торговая Система» в сети Интернет на сайте <http://www.m-ets.ru> в форме аукциона с открытой формой подачи предложений о цене.

На торги выставляется следующее имущество должника: лот № 1: земельный участок, категория земель, земли сельскохозяйственного назначения, расширенное использование — для сельскохозяйственного использования, общая площадь — 5600 кв. м, адрес объекта: Орловская область, Орловский р-н, с/с Образцовский, СПК «Побуждение», в р-не д. Гать и д. Кулики. Начальная цена — 1 068 000 рублей. Для участия в торгах претенденты должны перечислить задаток в размере 20% от начальной цены продажи. Счет для перечисления задатка: ИП Бутенко Р.П., ИНН 572004269540, р/с 40802810900130000842, Орловский банк филиал АБ «Россия» к/с 3010181000000000723, БИК 041403633. Подтверждение задатка подтверждается выпиской со счета. Ознакомиться с документами по составу имущества можно по адресу: г. Орел, Московское шоссе, 137, корп. 1. Шаг аукциона — 5%. К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, которые могут быть признаны покупателями в соответствии с законодательством РФ, своевременно подавшие заявку и внесшие задаток для участия в торгах, представившие надлежащим образом заверенные документы, определенные ст. 110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». Подача заявок на участие в торгах допускается юридическим и физическим лицам, которые могут быть признаны покупателями в соответствии с законодательством РФ, своевременно подавшие заявку и внесшие задаток для участия в торгах, представившие надлежащим образом заверенные документы, определенные ст. 110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». Подача заявок на участие в торгах осуществляется оператором электронной площадки в порядке проведения открытых торгов в электронной форме при продаже имущества (предприятия) должников в ходе процедуры, применяемых в деле о банкротстве (приказ от 15 февраля 2010 г. № 54). Проведение торгов состоится 11 октября 2011 года в 14.00 на электронной торговой площадке «Межрегиональная Электронная Торговая Система» в сети Интернет на сайте <http://www.m-ets.ru>. Победителем торгов будет признан участник, предложивший в ходе торгов наибольшую цену за лот. В течение десяти дней с даты подписания протокола о результатах аукциона с победителем торгов заключается договор купли-продажи. Оплата — в течение тридцати дней с момента подписания договора купли-продажи.

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА 76-20-34
НП «Редакция газеты «Орловская правда»

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ
Коллектив Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области выражает глубокое соболезнование Косухиной Ольге Владимировне, начальнику отдела организации назначения и перерасчета пенсий, по поводу безвременной смерти ее мужа.
Начальники Управлений Пенсионного фонда РФ в городах и районах Орловской области выражают глубокое соболезнование Косухиной Ольге Владимировне, начальнику отдела организации назначения и перерасчета пенсий Отделения Пенсионного фонда РФ по Орловской области, по поводу смерти мужа.

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА
УЧРЕДИТЕЛИ: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор Г.В. ГОДЛЕВСКИЙ.
Первый заместитель главного редактора Е.А. БУГРОВ.
Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.

Приемная — 47-52-52;
отделы: экономики — 76-43-08; сельской жизни — 76-18-20; социальной политики и культуры — 47-55-54, 76-15-81; административной и правовой реформы — 76-11-75;

по работе с читателями и письмами — 76-35-50; маркетинга и распространения — 47-53-32; агентства: информационное — 76-48-98; рекламное — 43-51-72, 76-20-34; издательство — 76-33-64. Факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Адрес редакции (издателя): 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Цена свободная.
Электронная почта: orp@orp.orel.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00054. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда размещает мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы, публикуемые на коммерческой основе. Цена свободная.
Для ЗАО «Орелпресспечать»